

# 福音性专题查經

## 认识耶稣〔十〕

日期:

主题：耶稣—为我们的过犯受死

經文：路加福音 **23:33-49**

主旨：从主耶稣被钉死在十字架上的过程中，认识耶稣的死并非因着祂自己的罪，而是因着我们的罪。祂被钉死乃是为了担当我们的罪，好把我们从罪中拯救出来。

背景及註释：V33: “髑髏地”是亚兰文“各各他”的意译，是位於耶路撒冷城北门外的刑场，地势稍高，故从远处也可看到。正式希腊文的地名爲“加略山”。

V34: “兵丁就拈鬮分他的衣服”：行刑的人有权平分死刑犯的衣服。因耶稣的里衣是上下一片织成的，难以分割，故兵丁就用拈鬮的方式来分他的衣服。(参诗 22:18)

V36: 兵丁也戏弄他，上前拿醋送给他喝: 是一种用苦胆 (没药) 和酒调和成的饮料，相当於一种麻醉剂，可以减轻罪犯的痛苦，但耶稣却不接受，寧愿承担痛苦。(参诗 69:21)

V43: 乐园: 原文有花园及乐土的意思；是指基督徒死后暂时要去的一个快乐蒙福的地方。

V45: 殿裡的幔子: 隔开圣所与至圣所的幔子。大祭司每年只可进至圣所一次，爲百姓赎罪。(参来 6:19, 9:3,7, 10:20)

暖身：除了在一些古典文学或武侠小说中，看到一些义薄云天，视死如归的人之外，请问在现实生活中，你曾否听到或见到，真的有愿意爲别人抛头颅，洒热血，牺牲自己性命的人？

分享讨论：

〔一〕耶稣在十字架上说了一句很奇特的话？你认为这句话合乎常情吗？

〔二〕旧约圣经中是否有不少与耶稣被钉十字架相关的预言？

〔三〕百姓、官府、兵丁、其中一个犯人，都讥诮他说：“你若是基督，可以救自己罢”！你认为耶稣有救自己的能力吗？

如果耶稣能救自己，为何不立刻显一个神迹，从十字架上走下来？

〔四〕两个同钉的犯人中，有一个得救？请分享他能得救的缘由？

〔五〕耶稣断气前有那些超自然的景象发生？你对这些景象的领会如何？

〔六〕请分享耶稣之死，对你我有什么重大的意义？

结论：